

(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
 Alicante, un mes. . . 2 pta.
 Provincias, trimestre . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6896 ALICANTE Martes 9 de Mayo de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

DICE DON MARCELINO DOMINGO

El Banco de España, a propuesta del ministerio de Agricultura, dedicará cincuenta millones a movilizar el mercado de trigo

La situación económica de España ha mejorado ostensiblemente bajo la República

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, nos ha concedido una entrevista, y en el curso de ella nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

LA SITUACION ECONOMICA DE ESPAÑA.—

La situación económica de España es mejor que la de la mayor parte de los países. Lo prueba la balanza comercial. Si ello se debe por una parte a circunstancias que hacen de España una excepción, se debe también, aunque haya quien lo niegue, o lo dude, a la acción del Gobierno. Señalando como 100 el índice de la actividad comercial e industrial de España y fijándolo en los años 1922-26, se advierte que en 1927 desciende a 80; en 1929, desciende, a 76; en 1930, desciende todavía a 62, determinando la cifra máxima de descenso. En 1931, asciende a 70,5, y en 1932, sigue ascendiendo, llegando a 77,9. Es decir, en esta hora de crisis acentuada en el mundo, España, que por su importación y su exportación ha de sentir los efectos de la crisis y que habría de sentirlos doblemente por vivir el proceso revolucionario de la estabilidad de un nuevo régimen político, no solo no ha descendido con relación a los últimos años de la Monarquía, sino que los ha superado ventajosamente. Los más interesados en desprestigiar a la República, entenebreciendo el ambiente y sembrando de pesimismo no podrán desvirtuar este hecho consolador y optimista que evidencia la presencia de un Gobierno que percibe cuáles son sus deberes y los cumple.

LABOR REALIZADA.— LA PRODUCCION ACEITERA.—

¿Obras de este ministerio que testifiquen la percepción y el cumplimiento de este deber? Se las citará concretamente. Una: en enero de 1932, se creó la Junta de Propaganda del Aceite, uno de estos organismos cuya creación solivianta a quienes piden a todas horas que el Estado ampare y defienda la Economía y que se alzan contra el Estado cuando éste establece organismos adecuados para esta función que se le implora. El primer acto de la Junta de Propaganda del Aceite fué en Alemania, en la Feria de Primavera de Leipzig. Por la colaboración de los comerciantes españoles establecidos en Alemania, y la actividad meritoria de los delegados del Estado, a quienes se confía esta misión, España ha pasado en este año a la cabeza de los países importadores de aceite en Alemania. Según las estadísticas alemanas, partida 166 f, España, que en 1930 vendió en Alemania por valor de 348.000 reichsmarken con un volumen de 344.800 kilogramos en aceite en barriles y litros; en 1932, el valor ha alcanzado la cifra de 581.000 reichsmarken, con un volumen de 483.000 kilogramos. Ha de tenerse presente que en el mismo tiempo Francia ha bajado de 557.000 kilogramos, por valor de 720.000 reichsmarken, a 436.000 kilogramos, por valor de 434.000 reichsmarken. Y que Italia ha descendido de 567.000 kilogramos, por valor de 671.000 reichsmarken, a 318.700 kilogramos, por valor de 342.000 reichsmarken. Las cifras son elocuentes. Mas se dispone a realizar el Gobierno al servicio de la producción aceitera en un sentido de protección y disponer que el aceite nacional tenga todas las utilidades que le son propias.

RÉGIMEN DE CONTINGENTES.—

Otra manifestación de la actividad del ministerio, que muestra su defensa de nuestra economía, lo es la serie de medidas adoptadas con relación al régimen de contingentes. Acordado por el Gobierno francés en julio último el establecimiento de contingentes a la importación de frutas frescas y hortalizas, yo me encontré ante un problema verdaderamente grave, o sea el de la necesidad de distribuir los cupos fijados para cada período en forma tal, que resultasen participando equitativamente de esta exportación cuantas comarcas y cuantos interesados estuviesen en condiciones de realizarlas. La primera dificultad que el régimen de contingentes acarreo fué la de lograr que el Gobierno francés reconociese la legitimidad de nuestra pretensión de ser España quien

realizase tal distribución; es decir, que los envíos de estas mercancías a Francia se hicieran mediante autorizaciones españolas de exportación y no de licencias francesas de importación. Afortunadamente, después de muchas gestiones, el Gobierno logró que le fuese reconocido su derecho de orden interior, creadas por la necesidad de luchar con el desastre de las ambiciones individuales que perturbaban ya y perturbaban la exportación frutera y horticola, principalmente bajo el acicate de la natural codicia despertada por la elevación de precio de los artículos contingentes en el mercado de destino, elevación que es consecuencia inevitable de la contingencia misma, puesto que ésta representa una más segura colocación del producto exportado y una mejor valorización de él que la de los envíos en régimen libre. Así ocurrió, efectivamente, que las frutas y hortalizas vinieron alcanzando en la última campaña en el mercado francés precios que en algunos casos llegaron a cuadruplicar los que normalmente habían logrado en igual período del año anterior. Esta valorización y el simple efecto moral de las restricciones determinadas por el contingente y del humano desdeseo de venderlas, produjeron una aglomeración tal de peticiones de exportación y una generación espontánea tan copiosa de nuevos exportadores venidos repentinamente al mercado y de productores convertidos en exportadores de sus propias frutas bajo la acción del lógico desdeseo de aprovecharse de su alto precio de venta, que todo ello creó un problema de solución difícilísima. Regular por sí mismo este movimiento comercial, y así ha venido haciéndolo, luchando con dificultades de verdadera magnitud.

LA EXPORTACION DE FRUTAS Y HORTALIZAS.—

Unas de estas dificultades eran exteriores, y se referían a conseguir para las frutas y hortalizas españolas la fijación de cupos que respetasen el movimiento normal de los envíos análogos que en iguales épocas de años anteriores habían venido realizándose. La discusión de estas cifras fué ardua y empeñada, si bien el Gobierno francés reconoció la justicia de los puntos de vista del nuestro, como lo prueba, por ejemplo, el hecho de rectificar la señaladas para el cuarto trimestre del año pasado, que habían sido primitivamente fijadas para el mes de octubre en 6.769 quintales de frutas y 990 de hortalizas, y que se elevaron, ante lo notorio de la justificación de las reclamaciones españolas, hasta 21.250 quintales para las primeras y 2.560 para las segundas. Algo análogo ha ocurrido con las cifras asignadas para el segundo trimestre del año en curso, que, sobre todo en cuanto a hortalizas, representan cantidades iguales, como término medio, a las exportadas en iguales meses del último trienio. Pero a estas dificultades exteriores, que causaron graves preocupaciones, y todavía siguen ocasionándolas, se suman en grado superlativo la acción de las de

AUTORIZACIONES DE VENTA.—

El ministerio le hizo frente por medio del establecimiento de un sistema de certificaciones y licencias convenidas con el Gobierno francés o atemperado a las pautas fijadas por éste para las importaciones análogas, y con las cuales se hace la distribución de los cupos que Francia viene fijando por el promedio de lo importado por ella durante el trienio 1929-1932 en tales artículos de consumo. Las Juntas reguladoras y el Gobierno lucharon con la dificultad, casi insuperable, de tener que hacer frente a las artes, a las que el interés individual apelaba en cada caso para burlar el derecho de los demás. En primer lugar, y como consecuencia natural de la restricción en que consiste el contingente, se produjo una enorme inflación de las cifras que los productores y exportadores decían querer enviar a Francia, inflación fundada en el desdeseo de obtener lo que realmente podían exportar una vez

sufrida la reducción que la exageración de los pedidos ajenos imponía. De este modo, y con una técnica análoga a la de los empréstitos artificialmente hinchados, cada uno de los peticionarios determinaba un falseamiento de las cifras generales, llegándose a situaciones tan absurdas como la de que para un mes en el que la exportación de años anteriores había oscilado entre los veintitantos y treinta y tantos mil quintales métricos, se pidiesen cantidades que excedían del millón de quintales. Estos defectos fueron corrigiéndose gradualmente por las disposiciones sucesivas emitidas (27 de julio, 9 de septiembre y 11 de diciembre del año último), y muy especialmente por la última, que cuidó de exigir que las autorizaciones no pudieran ser empleadas más que en las provincias de donde los artículos a que se referían fuesen originarios y que las peticiones llevasen el refrendo y la certificación de efectividad de existencia de las Alcaldías de los respectivos términos municipales de procedencia de los artículos cuya exportación se solicitaba y fuesen acompañadas de un depósito en metálico proporcionado a su cuantía con objeto de evitar o reducir en lo posible la inflación que venía desarrollándose. La imposición de fuertes sanciones a los contraventores ha moralizado la exportación.

TRATADOS COMERCIALES.—

Otras manifestaciones del cuidado que presta el ministerio a los intereses nacionales lo son los Tratados de comercio firmados por España desde diciembre de 1931 hasta abril de 1933. Veámoslos. El de Italia, con fecha 15 de marzo de 1932, y que representa las siguientes ventajas: rebajas arancelarias para los siguientes artículos: atún, plátanos, aceitunas, almendras, vinos, colofonías y pipería. Cesación de la prohibición de importar plátanos; desaparición del impuesto del 15 por 100 advalorem sobre el atún, el pliménton, los pelos y las lanas, y reducción del mismo para azafrán, corcho, manufacturas de madera, mercería y plomo. El de Estonia, con fecha 23 de junio de 1932, y que representa las siguientes ventajas: trato de nación más favorecida; consolidación de derechos para plátanos, uvas, pasas de Málaga, vinos de Jerez, Málaga y Tarragona; garantía de defensa de las denominaciones de origen de los vinos españoles. El de Turquía, con fecha 2 de diciembre de 1932, y que equivale a libertad completa de su régimen de contingentes ni restricciones de moneda hasta igualar la entrada en España de artículos turcos. Los resultados de esta libertad obtenidos han sido inmediatos. El de Alemania, con fecha 18 de febrero de 1933, con las siguientes ventajas: reducción del derecho de los tomates a seis marcos; reducción del extracto de higos a 12 marcos; régimen especial para el despacho ordinario de los vinos enviados en vagones-cubas precintados, en tráfico directo; reducción de los derechos de jugos de naranja a 20 marcos los 100 kilogramos. Hay otras muchas negociaciones en curso, que son celosamente atendidas por el ministerio, y de las que se esperan también grandes resultados.

RECLAMACIONES AL EXTRANJERO.—

Otras manifestaciones son las reclamaciones hechas desde diciembre de 1931 a abril de 1933 a los Gobiernos extranjeros en defensa de nuestra exportación y atendidos por los mismos. En Dinamarca, y en otoño de 1932, los contingentes de moneda elaborados por este país casi impedían la introducción de frutas españolas; hecha la reclamación, se ampliaron los contingentes hasta una cantidad igual a la importada el año anterior. En los Estados Unidos se consiguió la desaparición de las dificultades de orden sanitario que impedían la entrada de ajos españoles y el levantamiento del embargo sobre nuestras patatas, basado en pretendidas epidemias. En la Argentina, por émodus vivendi de 19 de noviembre de 1932, aquélla concedió a Chile derechos

EL GOBIERNO Y LAS OPOSICIONES

Quedó resuelto el conflicto naranjero

Las oposiciones del bloque obstructionista, anunciaron que ningún decreto, ni aun aquellos referentes a cuestiones que afectarían directa y urgentemente a una región, se librarían del obstáculo de la obstruction parlamentaria. Poco les importaba que el problema que reclamara aquella medida de gobierno se agudizara extremadamente pasando a ser un verdadero conflicto, perfilando la angustia de los reclamantes hasta extremos insostenibles; lo que les importaba era que se salvara el absurdo principio de la «obstruction a todo trance», aun convencidos de que a quien mas directamente llegaban los perjuicios era al Régimen.

Pero el Gobierno que «gobierna», que tiene a su cargo la defensa de los intereses nacionales, que ha de ser el primer salvaguardador de la República, que por todos los medios a su alcance está obligado a solucionar las dificultades que se vayan creando por egoísmo o por ceguera política, creyó que había de presentar la fórmula conciliadora para que el decreto de solución del problema naranjero no se estancara en los pantanos de la obstruction. Y comprensivo y conciliador, ya que los diputados no querían discutir razonada y rápidamente los proyectos que el Gobierno presentara, accedió este a que fueran los diputados los patrocinadores de las disposiciones. Y presentadas, y aprobadas sin discusión, han puesto fin al conflicto y han dado respiro a la ansiedad de una región que veía ahogada su economía.

No es caso de discutir la actuación de estos oposiciónistas, ni hemos traído para ello el asunto al comentario. Queremos destacar otro aspecto de la cuestión, para enfrentarla con alguna semejanza que solo a Alicante interesaba. Los diputados valencianos—juntos con todos los de la región de Levante—entendieron que primero que una rígida sumisión a la autoridad de un jefe o de un grupo, que antes que la falsa vanidad de triunfar en un propósito, por falso que fuera, está el interés de los electores que les confiaron la representación, y afanosamente, obligaron a que se buscara la fórmula, dispuestos a romper toda disciplina ante el imperativo de los intereses regionales amenazados.

Así han procedido comportándose como dignos representantes de un pueblo y sabedores de sus deberes ciudadanos antes de sus obligaciones de sumisión política. No quisieron proceder igual cuando se trataba de defender los intereses de Alicante, provincia también valenciana. Y es que entonces, justo es decirlo, no se encontró en los alicantinos diputados afectos a la política obstructionista, el tesón, la entereza y la comprensión que se ha visto ahora en los valencianos. Entonces el jefe no hubo de resolver en ningún dilema porque ninguno se le presentó; no se dudó de que era lo primero y lo único que obligaba la razón de parido.

Y los intereses de Alicante quedaron desamparados.

¿Por qué? Pues porque los diputados radicales por nuestra provincia no tienen dentro del partido la personalidad y el relieve que los valencianos, o porque al partido radical no le interesa la defensa de los intereses alicantinos.

De todos modos, no se ha procedido ahora como entonces.

concreto y resolverlo como si sólo fuera él; nada, en definitiva, sería más perturbador. Yo tengo el convencimiento de que, iniciada sin quebranto una nueva orientación a la economía española, lo que pasa es que el interés atendido calla, y el interés, o en crisis inevitable o no atendido en lo que arbitraria o egoístamente pide y no se le da, grita. Y los gritos son lo único que se oye.

CINCUENTA MILLONES DE PESETAS PARA EL MERCADO DEL TRIGO.—

Acabo de hablar con el gobernador del Banco de España, quien me comunicó que la Comisión de Operaciones y el Consejo general de dicho Banco están conformes en la realización de la operación que le ha propuesto este ministerio en el sentido de dedicar 50 millones de pesetas a movilizar el mercado del trigo. Me alegro comunicar esta resolución. La disposición que determine la operación quedará articulada convenientemente con objeto de ser presentada en el Consejo de ministros el próximo martes. Es la primera vez que un Gobierno acuerde ante un problema como el que plantea ahora el mercado del trigo con una medida del volumen y la eficacia que ha de tener ésta.

CACHO Y ZABALZA (De «El Sol»).

CRONICA DE PARIS

Los Estados Unidos de Europa

En estos últimos días un conocido publicista de París ha hecho observar que, a pesar de haber transcurrido tan poco tiempo desde la muerte del apóstol de la paz, Briand, ya casi nadie se acuerda de su famosa y generosa iniciativa de constituir los Estados Unidos de Europa, o, por lo menos, parece haberse aplazado sine die la oportunidad de tratarse de ese proyecto, que habría de darnos una paz duradera.

A este respecto se recuerda que en el ánimo del mismo Briand el proyecto de constitución de los Estados Unidos de Europa, no pasó, al principio, de ser simplemente una idea inarticulada, una aspiración, sin que él mismo, a pesar de la claridad de su juicio, supiera como y de que manera podría llegarse a realizar su pensamiento generoso. Luego sin embargo, la cosa se fué concretando y ya es sabido que inició algunos trabajos preliminares, que hubo de abandonar finalmente, en vista de que el ambiente no era propicio.

Hoy lo parece aún menos que entonces, con no haber transcurrido mucho tiempo, de manera que si algún político, un estadista de envergadura, quisiera resucitar ese proyecto, es posible y aún probable que fuese recibido con el mayor desdén y con infinidad de burlas. Más, a pesar de eso...

No hay duda de que la idea de Briand no ha de caer en el olvido y que si bien en estos momentos podemos estar alejados de su realización, ha de llegar un día—si antes la gue-

La conferencia de anoche en el Círculo Radical

Anoche a las diez dió su anunciada conferencia en el Círculo Radical el diputado don Basilio Álvarez. Se habían colocado altavoces y en la avenida Méndez Núñez se había establecido bastante público, que al comenzar su conferencia el señor Álvarez y al hablar de la actuación política del partido radical, fué interrumpido varias veces por los espectadores de la calle.

A tanto llegaron las interrupciones y tanto hizo temer que se produjeran disturbios, que la conferencia terminó de una manera rápida.

Pero no así la indignación del público que siguió al señor Álvarez hasta su hospedaje dando mueras al partido radical y vivas a la República. Al llegar al Hotel, el señor Álvarez, protegido por los guardias, hubo necesidad de cerrar puertas y ventanas para evitar que llegaran a mas las protestas.

Posiblemente con esto estarán ya convencidos los «radicales» de Alicante de que aquí la opinión no es con ellos como aseguran. Lo de anoche les habrá convencido ya de que para llegar a la médula del pueblo, para tener su asistencia y su adhesión, no hay que proceder en la forma en que ellos lo están haciendo, aliándose con los mas declarados enemigos de la República.

Lo de anoche es lamentable por el espectáculo, pero es saludable por la enseñanza.

Asamblea Municipal extraordinaria Del Partido Republicano Radical Socialista

Anoche a las diez y media y en el salón de actos del Círculo Radical Socialista del distrito primero (plaza del 14 de abril) la agrupación de Alicante del P. R. R. S. reunió en asamblea municipal extraordinaria, bajo la presidencia de don Fermín Botella.

El espacioso local resultó insuficiente para contener al gran número de correligionarios que asistieron al acto. Después de la lectura del acta anterior, que fué aprobada, procedió a discutir el orden del día.

Recayó acuerdo, francamente izquierdista, sobre la orientación que han de llevar los delegados del P. R. R. S. de Alicante, al IV Congreso Nacional del Partido que se ha de celebrar en Madrid en los últimos días del mes en curso.

Fueron elegidos como delegados para dicho Congreso, don Fermín Botella Pérez y don Juan José Cremades. Tratáronse otros asuntos de vital interés y fué tomado en consideración una proposición sobre enseñanza

tra no destruye por completo nuestra civilización— en que esta fusión leal de intereses sea la mayor salvaguardia de la Humanidad. Y entonces se apreciará debidamente la bondad de la idea del gran pacifista, que tuvo la clarividencia y la bondad necesaria para proponer el único medio que nos permitiría en lo venidero evitar las guerras.

Ya es sabido que éstas siempre tienen un motivo económico. Aun las más antiguas y las que más parecen basadas en motivos personales, tenían en el fondo otros cuya naturaleza era simplemente económica. Y así es como las guerras de todos los tiempos se han distraído con razones patrióticas, si bien en realidad obedecían tan solo a una competencia comercial o industrial, a la necesidad de adquirir mayores territorios, al deseo de obtener ventajosamente determinadas primeras materias y también a la necesidad egoísta de atender a los propios gastos con el dinero ganado por los enemigos.

Felizmente en nuestros días todos los pueblos se han dado cuenta de que la libertad individual para explotar determinadas industrias, ha de ser debidamente regulada. Los gobiernos de todos los países han tomado cartas en el asunto, a fin de impedir competencias ilegales o perjudiciales, y aunque eso solamente se tiene en cuenta dentro del recinto de cada nación, bueno es que se haya comprendido el principio. La fuerza de las cosas lo extenderá a todo el mundo civilizado, de manera que la industria productora se repartirá entre los diversos países, de acuerdo con sus posibilidades o características especiales, y de esta manera cesarán las rivalidades internacionales, se realizará la unidad económica del mundo y se podrá pensar en una organización perfecta desde el punto de vista comercial, industrial y político.

En efecto, el mundo no tiene, en definitiva, más que dos caminos: o ir resucitando, aunque de una manera gradual, a esta unificación o mejor distribución económica, según quiera llamarse o bien desandar lo andado para diluir la industria y el comercio entre los individuos, de manera que las producciones de cada país queden consumidas dentro de la misma comarca, es decir, hacer que la industria y el comercio vuelvan a ser localistas, cosa que no nos parece probable dadas las facilidades de transporte que en nuestros días existen.

Es de creer que se irá hacia el primero de los dos caminos mencionados, y precisamente el hecho de que en nuestros días parezca que se ha de tomar el segundo es lo que nos da mayores esperanzas. En efecto, hoy cada nación se encierra dentro de su propia concha y procura bastarse a sí misma. Desde luego quiere exportar, pero sin importar a su vez, cosa imposible, y este error ha de ser la causa de que se llegue a un cambio de política económica, para ir resucitando a la organización comercial e industrial de Europa. Y cuando se haya logrado eso, existirán ya virtualmente los Estados Unidos de Europa y se verá cuán clarividente fué Aristides Briand.

JULIO A. REBORA

Una comisión de cañameros de Callosa de Segura, visita al director general de Industria

Ayer estuvo en Alicante una numerosa comisión de cañameros de Callosa de Segura, de la que formaban parte entre otros prestigiosos industriales de aquella vega los señores don Máximo y don José Miralles, don José Salinas y don Jesús Manresa, para visitar al director general de Industria don Alvaro Botella, con el objeto de agradecerle personalmente su eficaz intervención en la solución del pleito del cáñamo que tan directamente les interesa.

Nuestro director, recibió a los comisionados aceptando estas manifestaciones de gratitud para trasladarlas al ministro de Agricultura, sin cuyo interés y sin la comprensión plena que del problema tiene, no hubiera tenido eficacia la propuesta de la dirección general que favorece la industria cañamera y que la pone en condiciones de prosperidad al hacerla entrar en una ordenación saludable y necesaria.

Los comisionados salieron muy satisfechos y bien convencidos del interés que el señor Botella pone en cuantos asuntos afectan directamente a la industria alicantina.

Propague El Luchador

La radio en Rusia

En el segundo plan quinquenal ruso, se han reservado no menos de 24 millones de rublos, o sea, unos 120 millones de pesetas, para la extensión de la red radiofónica. Así es que se construirán otras nueve emisoras en el Cáucaso, una de ellas tendrá una potencia de 100 kw.

LOS SUCESOS DE HOY

Los elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. acuerdan un paro

Desde las doce de la noche la explosión de varios petardos puso en alarma a la ciudad

Esta mañana, al impedir la Policía unas coacciones ha resultado muerto un Agente de Vigilancia. También ha quedado muerto un significado extremista y herido, gravemente otro,

Durante el resto del día ha sido ya absoluta la tranquilidad

Hay que señalar imprevisión en la autoridad ante el anuncio de los desagradables sucesos que se han producido hoy. Conocidos los propósitos de los extremistas, expresados en la reunión celebrada ayer anoche...

Los menos considerables. Huyeron los petardistas por dentro del mismo cercado de la vía en dirección al muelle, y al llegar al otro paso a nivel en la calle Joaquín Costa...

Se llama el herido Tomás Cano Ruiz, de treinta y dos años, natural de La Unión (Murcia), y con domicilio en Alicante en el piso interior tercero de la casa número tres de la Plaza Chapi...

Es verdad que la población ha estado abastecida, que no se ha secundado el paro en el comercio, ni en aquellos sectores dedicados a las industrias de la alimentación...

Y esta mañana, en uno de los túneles de la línea férrea E. S. A. un carabinero sorprendió a un sujeto que cargado con varios cartuchos de dinamita se disponía a producir varias explosiones...

El muerto, llamado Manuel Martínez Castellanos, es natural de Elche, y tenía su domicilio en Alicante, en casa número 4 de la calle Velázquez, en el cuarto piso...

REUNION PRELIMINAR En la casa del Pueblo anoche se celebró una reunión a la que asistieron los afiliados a la F. A. I. para plantear la huelga general...

COMIENZAN SU HUELGA Minutos después de las doce de la noche, comenzaron la actuación con la explosión de un petardo de bastante consideración...

EL DOLOR DEL PUEBLO Al ser trasladado esta mañana sobre las diez, el cadáver del agente señor Aracil a su domicilio...

Los TRABAJOS DE LA POLICIA Todas las fuerzas han trabajado muy activamente durante la noche pasada para reprimir cuantos hechos delictivos se cometieran...

EN LA CASA DE SOCORRO Ocurrieron estos sucesos a las siete y quince de la mañana de hoy, y a las siete y media fueron ingresados los muertos y herido...

LOS INFORMES OFICIALES En su despacho oficial nos ha recibido esta mañana el gobernador civil, para hacernos unas manifestaciones relacionadas con los acontecimientos ocurridos esta mañana...

DEL COMIENZO DE LA HUELGA Momento después se presentaron unos desconocidos. Uno llevaba una pistola y el otro una bomba. Este último arrojó la bomba de que era portador...

OTROS DETENIDOS Entre las detenciones efectuadas en la noche del domingo en Madrid, de supuestos complicados en el complot monárquico, figura el comandante de la guardia civil señor Barrances...

DETENCIONES EN OTRAS PROVINCIAS La policía madrileña se puso en movimiento y fueron practicadas en Madrid varias detenciones. También se dieron órdenes a Granada, Sevilla y Barcelona...

Se llama el herido Tomás Cano Ruiz, de treinta y dos años, natural de La Unión (Murcia), y con domicilio en Alicante en el piso interior tercero de la casa número tres de la Plaza Chapi...

EL DOLOR DEL PUEBLO Al ser trasladado esta mañana sobre las diez, el cadáver del agente señor Aracil a su domicilio...

LOS DETENIDOS Varias detenciones se han practicado durante la pasada noche. Sabemos que se hallan a disposición del Gobernador unos y a la del Juzgado otros...

EL ENTIERRO DEL SEÑOR ARACIL Esta tarde se ha verificado la conducción del cadáver del señor Aracil al Cementerio, quedando en el depósito para mañana practicarle la autopsia...

DEL COMIENZO DE LA HUELGA Momento después se presentaron unos desconocidos. Uno llevaba una pistola y el otro una bomba...

OTROS DETENIDOS Entre las detenciones efectuadas en la noche del domingo en Madrid, de supuestos complicados en el complot monárquico...

DETENCIONES EN OTRAS PROVINCIAS La policía madrileña se puso en movimiento y fueron practicadas en Madrid varias detenciones...

EL HECHO DE QUE EN LA FRONTERA PORTUGUESA se hayan celebrado entrevistas parece indicar que en el complot tomaban parte personas que por algún motivo no pueden encontrarse en España...

Ahora, únicamente enviamos nuestro pésame más sentido a sus padres y hermanos con toda la sinceridad que nos dicta nuestro dolor.

LOS INFORMES OFICIALES En su despacho oficial nos ha recibido esta mañana el gobernador civil, para hacernos unas manifestaciones relacionadas con los acontecimientos ocurridos esta mañana...

DEL COMIENZO DE LA HUELGA Momento después se presentaron unos desconocidos. Uno llevaba una pistola y el otro una bomba...

OTROS DETENIDOS Entre las detenciones efectuadas en la noche del domingo en Madrid, de supuestos complicados en el complot monárquico...

DETENCIONES EN OTRAS PROVINCIAS La policía madrileña se puso en movimiento y fueron practicadas en Madrid varias detenciones...

EL HECHO DE QUE EN LA FRONTERA PORTUGUESA se hayan celebrado entrevistas parece indicar que en el complot tomaban parte personas que por algún motivo no pueden encontrarse en España...

En San Vicente del Raspeig, anoche han declarado la huelga general los elementos de la C. N. T., y a las dos de la madrugada fueron detenidos los dirigentes del movimiento...

DEL COMIENZO DE LA HUELGA Momento después se presentaron unos desconocidos. Uno llevaba una pistola y el otro una bomba...

OTROS DETENIDOS Entre las detenciones efectuadas en la noche del domingo en Madrid, de supuestos complicados en el complot monárquico...

DETENCIONES EN OTRAS PROVINCIAS La policía madrileña se puso en movimiento y fueron practicadas en Madrid varias detenciones...

EL HECHO DE QUE EN LA FRONTERA PORTUGUESA se hayan celebrado entrevistas parece indicar que en el complot tomaban parte personas que por algún motivo no pueden encontrarse en España...

DEL COMIENZO DE LA HUELGA Momento después se presentaron unos desconocidos. Uno llevaba una pistola y el otro una bomba...

OTROS DETENIDOS Entre las detenciones efectuadas en la noche del domingo en Madrid, de supuestos complicados en el complot monárquico...

DETENCIONES EN OTRAS PROVINCIAS La policía madrileña se puso en movimiento y fueron practicadas en Madrid varias detenciones...

En Madrid los extremistas intentan producir desórdenes

Han resultado varios perturbadores muertos y otros heridos

También algunos agentes han sido víctimas de su deber

Madrid, (teléfono). — A las cinco y media de la mañana de hoy, cinco agentes de la brigada criminal, divisaron en la calle Alcalá, cerca de la Plaza de Manuel Becerra, a ocho individuos que marchaban acompañados de una mujer...

Los agentes les dieron el alto y los desconocidos dispararon contra ellos sus pistolas. El tiroteo fué nutrido y la mujer sacó una bomba que llevaba en el cinto...

Mientras tanto se recogía a las víctimas de la explosión ocurrida en la calle Alcalá. El agente Francisco Juarros murió en el acto...

Momento después se presentaron unos desconocidos. Uno llevaba una pistola y el otro una bomba. Este último arrojó la bomba de que era portador...

OTROS DETENIDOS Entre las detenciones efectuadas en la noche del domingo en Madrid, de supuestos complicados en el complot monárquico...

DETENCIONES EN OTRAS PROVINCIAS La policía madrileña se puso en movimiento y fueron practicadas en Madrid varias detenciones...

EL HECHO DE QUE EN LA FRONTERA PORTUGUESA se hayan celebrado entrevistas parece indicar que en el complot tomaban parte personas que por algún motivo no pueden encontrarse en España...

DEL COMIENZO DE LA HUELGA Momento después se presentaron unos desconocidos. Uno llevaba una pistola y el otro una bomba...

OTROS DETENIDOS Entre las detenciones efectuadas en la noche del domingo en Madrid, de supuestos complicados en el complot monárquico...

DETENCIONES EN OTRAS PROVINCIAS La policía madrileña se puso en movimiento y fueron practicadas en Madrid varias detenciones...

Consejo de Ministros de hoy Ha sido nombrado Anguera de Sojo, Fiscal de la República

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia, dando comienzo a las once y media de la mañana y finalizando a las dos y media de la tarde...

Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30: JUAN DE HERRERA, 6 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante...

Los federales de Eida, contra la obstrucción parlamentaria

Los federales de Eida han publicado en «El Liberal» de Madrid, la siguiente carta:

«Señor don José Franchy Roca, Madrid. Distinguido señor: El partido republicano federal y cultural de esta localidad, reunido en junta extraordinaria la noche del miércoles pasado, con el exclusivo objeto de tratar sobre la presente cuestión política, no halló dignamente justificada la actitud de nuestro partido, que usted preside, adhiriéndose al bloque de obstrucción absoluta y sistemática contra el Gobierno actual.

La labor jurídico-administrativa de este ministerio fué estudiada y analizada escrupulosamente por esta fracción de nuestro partido federal, y ajustando sus actos a las doctrinas de nuestro ilustre fundador la juzgó imparcialmente, no considerándola merecedora de esa guerra encarnizada que tan infundadamente le hacen las minorías coaligadas a este efecto. Guerra política, cuyas desastrosas consecuencias afectan más que a los hombres del Gobierno a la pureza del régimen. ¡Triste espectáculo, impropio de una institución republicana, el que España ofrece ante el mundo con estas luchas envilecedoras entre partidos que aspiran a regir sus destinos! ¡Menguado ejemplo de equidad, nobleza y democracia!

No comprenden los federales de acá, señor Franchy Roca, las razones que le hayan inducido a adherirse al bloque obstruccionista. Más que indignación nos causa dolor verle políticamente en causa común con partidos de derechas y de origen reaccionario, para combatir, con perjuicio de la República y sus intereses nacionales, a un Gobierno de sobrada significación izquierdista.

Sean estas razones las que fueren, el P. R. F. y C. de Eida las respeta en honor al alto relieve de su personalidad y de su nombre; pero en desacuerdo con su presente actitud y en uso del perfectísimo derecho de emitir su pensamiento, resolvió dirigir esta protesta, basada en las razones indicadas, que considera suficientemente poderosas como nacidas de la más pura esencia del ideal nobilísimo que anida en nuestra alma republicana.

En momento tan trascendente para nuestra patria querida, lamenta este partido local desautorizar su actitud presente, y sin embargo, aún le desea larga y próspera vida, y le saluda en su nombre con todo respeto. El presidente, José Aracil»

La mayor estación transmisora de onda ultra-corta del mundo

La instalación de que nos vamos a ocupar se halla en Alemania, cerca de Berlín, en Witzleben, desde la primavera de 1932. En Alemania se reconoció desde el principio la importancia de las ondas ultra-cortas, es decir, por debajo de 10 metros y se determinaron por medio de investigaciones sistemáticas sus posibilidades de empleo, especialmente para la Radiodifusión local, que exige para el servicio de los alrededores de una gran ciudad, a causa de la considerable absorción de las ondas ultra-cortas por los grandes edificios, el empleo de transmisores de potencia relativamente elevada. Recientemente se ha estudiado un transmisor de onda ultra-corta, de 7 metros de longitud, con una potencia en telefonía de 4 KW, siendo de 1 KW la de los transmisores americanos de mayor potencia para onda ultra-corta.

Para la irradiación de la energía en el transmisor de onda ultracorta de Witzleben, cerca de Berlín, se emplea un sencillo hilo vertical, sujeto a la cúspide de una torre de 136 metros de altura. Como contrapeso se emplea una barra metálica vertical de un cuarto de longitud de onda, con un anillo metálico al pie de aquella. La alimentación de esta antena elevada desde la instalación transmisora, situada en tierra, se efectúa por medio de un cable especial de alta frecuencia, tendido a lo largo de los flancos de la torre, y que posee además de la necesaria libertad de irradiación, la facilidad de colocación.

Este gran transmisor de precisión de onda ultra-corta, se halla en ser-

vicio permanente desde Julio de 1932 y transmite a intervalos regulares el programa de radiodifusión de Berlín, y una hora de televisión. Estas transmisiones de prueba sirven hasta ahora con preferencia para el desarrollo sucesivo de la técnica de la televisión, de receptores para onda ultra-corta y de receptores de imágenes. La descomposición de la imagen se efectúa en el lado del transmisor por medio del disco Nopkow en 90 líneas, cada una de 110 puntos, con 25 reproducciones, por segundo, de manera que se transmiten 250.000 puntos por segundo. El transmisor trabaja, pues, actualmente, con una banda de frecuencias de cerca de 125.000 Hz. La recepción de esta banda de frecuencias extraordinariamente elevada exigido la creación de un receptor especial para ondas ultra-cortas. Este aparato ha sido construido para conexión con la red con escalones de alta frecuencia, eterodino y escalones de frecuencia intermedia. Para los fines de la recepción por aficionados de la televisión, se ha decidido a emplear exclusivamente la válvula catódica de Braun, con dos sistemas de electrodos, de los cuales uno sirve para mandar la dirección de la radiación para la distribución de los puntos de la imagen sobre la pantalla fluorescente y el otro manda la intensidad del rayo y con ello la luminosidad o claridad de los distintos puntos de la imagen, sobre la pantalla fluorescente. Para la construcción de la pantalla luminosa, se emplearon materiales fluorescentes de nuevo tipo, que no solamente han aumentado la claridad de las imágenes, sino que también en lugar de la desagradable luz verde-azulada, conocida en otro tiempo en los tubos Braun, producen imágenes limpias, en blanco y negro o en un tono amarillento o rojizo. El tamaño de la imagen se ha fijado por de pronto en 9 por 12 cm.

Un método de sincronismo entre el transmisor y el receptor para televisión, que se halla en preparación y que trabaja por completo automáticamente, permite una simplificación esencial en la construcción de los receptores y en su manejo.

¿Pueden Causar Los Polvos Tan Enorme Diferencia?



«Pero, Lola, si pareces muchísimo más joven que nunca!»

«Mi marido se quedó asombrado de notable aumento que se produjo en mi natural encanto. Esto se debe por completo al empleo de los polvos de tocador con Espuma de Crema. El descubrimiento de este nuevo y asombroso ingrediente, efectuado por un célebre especialista de la piel, ha revolucionado la base del arte moderno de componerse.

En los polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, la Espuma de Crema está científicamente mezclada con los polvos aerificados más finos, exactamente en las proporciones debidas, gracias a un procedimiento secreto. Dicho ingrediente mantiene fijos los polvos a pesar del sudor ocasionado por el baile y los deportes. Puede V. bailar toda la noche en el salón de baile más cálido y evitar, no obstante, toda laca de brillo en la nariz o en el rostro, empleando polvos con Espuma de crema. Los Polvos Tokalon son tan finos y tan tenues, que apenas pueden verse en la cara; nadie advertiría que la perfecta tez que procuran no se debe por completo a la natural belleza de usted».

Los compactos Tokalon contienen ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Asamblea General del Partido Republicano Liberal Democrático

Continúan con gran entusiasmo los trabajos preliminares de la Asamblea que celebrará durante los días 12 y 13 del próximo mes de mayo el Partido que acudilla el ilustre repúblico don Melquiades Alvarez.

La Comisión organizadora de dicha Asamblea lleva muy adelantadas las tareas para la discusión de las Peticiones que versarán sobre los siguientes temas:

1.º Reorganización del Partido y aprobación de las bases fundamentales de las Juntas Central, Provincial y local y demás organismos complementarios.

2.º Posición del Partido Republicano Liberal Democrático ante las demás agrupaciones republicanas, y

3.º Puntos doctrinales del programa del Partido. Los afiliados y organizaciones del partido que deseen recibir las oportunas tarjetas de asistencia a los actos, así como disfrutar de las bonificaciones acordadas por las compañías ferroviarias para trasladarse a Madrid dichos días pueden dirigirse al domicilio social, a nombre de la Comisión organizadora.



Pérdida

Habiéndose extraviado en la Administración el décimo número 16877 para el sorteo 11 de Mayo y encontrándose repartido por el vendedor Enrique Vilaplana se ruega a los que tengan dichas participaciones que las devuelvan a dicho vendedor a cambio de su importe.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Llorca, 7. — ALICANTE

De Torre Vieja

Conferencia cultural

En el Casino y salón de la «Gran Peña», el sábado 6 del actual a las 19 horas, dió una conferencia el sabio catedrático y diputado a Cortes don Mariano Ruiz Funes que gustosamente y previa invitación se había prestado a ello.

El amplio salón se hallaba atestado de público mucho antes de dar comienzo el acto predominando las mujeres que con su presencia dieron un bello realce al mismo.

Prevía la presentación del ilustre conferenciante hecha en forma magistral por el Presidente de la «Gran Peña» el culto capitán de Carabineros don Julio de Ugarte, el eximio orador con el portentoso y cálido verbo que le es característico desarrolló el tema: «Los principios constructivos de la República» siendo continuamente ovacionado con los calurosos aplausos de tan selecto auditorio que al finalizar le premió de una manera delirante.

A continuación el señor Ruiz Funes se trasladó a Miamiar donde fué obsequiado con una cena por los organizadores y servida magníficamente.

La sociedad casino en general y muy particularmente su «Gran Peña» pueden sentirse orgullosas de la organización de actos como el apuntado que tanto y tan bien dicen en favor de la cultura de sus asociados.

El CORRESPONSAL Torre Vieja—8—5—33.

Sindicato Agrícola de Pinoso

Se abre concurso para la provisión de Administrador y Encargado de Fábrica, con el sueldo anual de 3.000 y 3.600 pesetas respectivamente.

El plazo de admisión de solicitudes finalizará el 30 de Junio.

Las bases se podrán ver en el Sindicato.

SE VENDE

magnífico automóvil Chrysler 80, Imperial 7 plazas, con separación interior a precio excepcional. Garage Buick, Plaza Séneca, 21.

ARCAS SOLER
Las únicas de un solo BLOQUE MACIZO CON BLINDAJE patentado resistentes al SOPLETE
ALBANA 3 Y 5 BARCELONA TELE. 31853
MADRID CABALLERO DE GRACIA 7 Y 9 TELE. 16119

Exposición en Alicante:
VICENTE SOLER
SAGASTA, 38, Tel. 2210

Vida escolar

E. N. DEL MAGISTERIO
Curso de perfeccionamiento para maestros

Organizado por el claustro de profesores de la Escuela Normal y la junta de inspectores de primera enseñanza de esta provincia, el curso de perfeccionamiento para maestros nacionales, conforme a la orden ministerial de 17 de abril último, ambas entidades en sesión conjunta celebrada el 6 del corriente, han acordado fijar para el día 12 del actual a las 11 de la mañana su apertura. Así como ampliar el plazo de admisión de solicitudes.

Dada la importancia pedagógica y el interés que despiertan hoy aquellos problemas que se refieren a la cultura del pueblo, es de esperar que estos cursos de perfeccionamiento, vengán a llenar una de las necesidades del magisterio, cual es refrescar su capacidad cultural redundando en beneficio de la enseñanza.

La Tuna Universitaria de Murcia, ha visitado esta mañana la Escuela Normal y ha interpretado con gran acierto varias obras de su bello repertorio.

Los escolares que componían el auditorio, han oído con complacencia este programa, aplaudiendo con entusiasmo a sus colegas.

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star» «Astra» «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5. — ALICANTE

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento: Carmen Sánchez, herida contusa región frontal. Nieves Nuncio, herida contusa región frontal.

Tomás Cano, herida por arma de fuego con orificio de entrada cara anterior tercio medio pierna izquierda y fractura comminuta tibia y peroné; herida por arma de fuego con orificio de entrada cara anterior tercio superior brazo derecho. Vicente Juan Aracil, herida por arma de fuego penetrante con orificio de entrada a nivel de la tetilla derecha.

Manuel Martínez, herida por arma de fuego con orificio de entrada región mamaria derecha y de salida región escapular izquierda; otra con orificio de entrada en el epigastro.

Felipe Ros, herida contusa región interparietal.

GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: don Alvaro Campos y don Federico Selés.

Practicante: don Antonio Orenes Senabre.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
IDEAL CINEMA

Cine desde las 8.30.
«El dinero de los tontos».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 8.30.
«Redimida».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 8.30.
«Los últimos segundos» y «Viva el amor».

PARA MAÑANA
IDEAL CINEMA

Cine desde las 8.30.
«Juguetes de Hollywood».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 8.30.
«El dinero de los tontos».

SALON ESPAÑA
Cine desde las 8.
«El representante de la Ley».

Regalo

A los compradores de neumáticos de la casa García, de Alicante y Murcia se les devolverá todo o parte del importe de sus compras, según salga premiado el número que elijan de la Lotería.

Tala de naranjos, por sabotaje

Oribuela, (teléfono).—Según acabo de informarme esta madrugada han sido talados unos cuantos naranjos en diferentes huertos situados en el camino de Beniell, por manos desconocidas.

Se da el caso que las fincas que han sufrido este atentado pertenecen a los patronos mas opuestos a respetar el pacto de trabajo, y que en cuantas reuniones han asistido al Ayuntamiento se han negado en absoluto a llegar a un acuerdo con la clase trabajadora, llegando a decir en reuniones y tertulias de café, que con sus dineros y en sus fincas trabajarían aquellos obreros que a ellos les viniese en ganas.

Nosotros hemos de ser los primeros en condenar este acto brutal contra la propiedad, y lamentar que la intolerancia de unos y de otros haya agudizado el problema hasta extremos tales.

El CORRESPONSAL

Un rasgo de honradez

A Manuel Clavel, mandadero de «La Noveldense» se le extravió una cartera conteniendo 150 pesetas en billetes del Banco, 15 décimos de lotería y 20 pesetas en plata.

Encontró la cartera el funcionario del servicio de limpieza en la plaza «Gabriel Miró» quien se apresuró a entregarla en Comisaría.

De allí la ha recogido Clavel.

Abelardo Chapuli Galan
Ataquero de hocoyes vacíos

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercadilla — (Madrid)

A1360 meiros de altura en la Sierra de Guadarrama

Médico-director: Don MANUEL TAPIA

Médico-consultor: Don LUIS SAYE

Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas.

Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilette» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura.

Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 41. Teléfono 90917

Miguel Sancho SASTRE

De la razón social Sancho-Barza participa a su numerosa clientela y público en general; que a partir de esta fecha deja de pertenecer a dicha sociedad y ofrece su nuevo establecimiento de Sastrería en la Plaza de Gabriel Miró. (Altos de la Bodega Campo Alto). Entrada por Castaños, 1, principal.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vicente, español, de Sete, con puerto vacío.

G. G. Laterrriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

G. G. Laterrriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Ayer tarde a última hora llegó el vapor italiano, Ginetto, procedente de Constanza, con asfalto y se despachó anoche para Valencia, con carga en tránsito.

Lea El Luchador

PAPEL DE FUMAR
ABADIE
EL UNICO

SE VENDE en estado semi-nuevos

ELECTRO-MOTOR, MARCA SIEMENS, 14 H.P.

ELECTRO-MOTOR, MARCA SIEMENS, 34 H.P.

Un Molino de piedras de 130 metros de diámetro. Para informes VICENTE ANTONGARCIA—GARCIA HERNANDEZ 60.

Deportivas

El Club Deportivo Tenerife, vence al Barcelona por dos a uno
Barcelona, (teléfono).—Ayer en las Cortes se jugó un encuentro amistoso entre el Club Deportivo Tenerife y el Barcelona. Resultó el partido aburrido y terminó con la victoria del equipo canario por dos a uno. En el primer tiempo no se marcó ningún tanto. En la continuación, marcó primeramente el catalán Besiut, empatando Semán, y un minuto antes de terminar logró el tanto del triunfo el canario Chicote.

del encuentro. El triunfo de los locales se debió más que a su juego a la desgracia en el remate de los delanteros enemigos y a la magnífica labor del meta Jauregui.
En la primera parte los cantabros marcaron un gol por mediación de Cisco habiéndoseles anulado otro gol por fuera de juego.
Apenas iniciado el segundo tiempo el racinguista Cisco marcó nuevamente. Momentos después de este gol el Oviedo por mediación de Langara obtuvo el único tanto para los asturianos, siendo un formidable tiro de Oscar el último tanto de la tarde.
Dominó mas el Oviedo y su juego fué el mejor causando excelente impresión.
Arbitro el local Polidura.
Equipos: Racing: Jauregui; Ceballos, Solares, Larrinoa, Oscar, García, Santi, Loreda, Edesa, Larrinaga, Cisco.
Oviedo: Oscar; Caliche, Sion; Yugarra, Sirio, Chus; Casuco, Gallar, Langara, Muñoz e Iciar.

Promoción valenciana
Valencia, (teléfono).—Ayer se disputaron en esta región varios partidos del torneo de promoción con los siguientes resultados:
Burriana, 4; Sporting, 0.
Burjasot, 2; Gimnástico, 0.
Saguntino, 8; Onteniente, 1.
Los encuentros se jugaron en los campos de los clubs mencionados en primer lugar.

La Selección de Bélgica derrota a la de Holanda
Amberes. (telégrafo).—En un partido celebrado ayer entre las selecciones de Bélgica y Holanda vencieron los primeros por dos tantos a uno.
Italia bate a Checoslovaquia
Praga, (telégrafo).—En el encuentro celebrado ayer en esta población la selección de Italia de futbol derrotó a la de Checoslovaquia por dos tantos a uno.

Un triunfo del equipo B. de Italia
Florenca, (telégrafo).—Ante 25.000 espectadores el equipo B. de Italia derrotó al de Checoslovaquia por dos tantos a cero. Los dos goles fueron marcados en el primer tiempo.
El Racing de Santander vence por tres a uno al Oviedo
Santander.—Interesante resultó el encuentro amistoso que ayer jugaron en el campo de Sports del Sardinero el Racing local y el Oviedo. Seguramente pocas veces es dable ver en partidos de competición oficial juego tan brillante como el que ayer ejecutaron estos dos equipos.
Se adjudicaron el triunfo los santanderinos pero el resultado no refleja, ni mucho menos, la marcha

El Racing de Santander nombra nueva Directiva
Santander.—Anoche hubo asamblea de socios del Racing Club de Santander. Se ratificó el voto de confianza a la actual Directiva y ante la dimisión irrevocable del Presidente actual se eligió para ocupar este cargo a don José María de Cosío.
Motorismo
El primer gran premio de Barcelona
Barcelona. (teléfono).—Nunca había asistido una tan gran cantidad de público a espectáculo del motor. El Primer Gran Premio de Barcelona, celebrado en Montjuich, ha constituido un gran éxito de público. Las grandes avenidas que circundan el circuito sobre el que se ha corrido la prueba se han visto repletas de grandes masas de espectadores, pudiendo calcularse que presenciaron las pruebas alrededor de unas cincuenta mil personas.
Técnicamente, ha sido un triunfo para los corredores españoles. Los mas veloces, los mas valientes, en fin, los mejores, han sido ellos. Se ha logrado el triunfo en algunas pruebas, y en las que esto no se ha

conseguido ha sido debido mas que a otra cosa a la desgracia.
Fernando Aranda, el campeón español, ha sido el verdadero as de la jornada. Logró la victoria en la categoría 350 c. c. y la velocidad que obtuvo en esta prueba no la sobrepasaron los vencedores de las categorías superiores. Para él debido ser también la victoria en la prueba para motos de 500 c. c. pero varias averías le hicieron abandonar la lucha cuando tenía dominados a todos sus rivales.
También merecen elogios Vidal, padre e hijo. Ernesto Vidal fué junto con Aranda, el mejor corredor español. En plano mas inferior, aunque actuando también espléndidamente, se lucieron los madrileños Iglesias y Ortueta.
De los extranjeros el inglés Tyler, el suizo Haenni, el francés Boetsch y el alemán Soenius, fueron los mejores.
Resultado técnicos:
Por la mañana se disputó la prueba de 350 c. c., 22 vueltas al circuito (83,394 kms.) La lucha en esta prueba estuvo entre el catalán Fernando Aranda y el campeón francés Boetsch. Este corredor no terminó la carrera al tener que abandonar por caída, pero cuando esto ocurrió ya la prueba estaba decidida a favor del catalán.
1.º Fernando Aranda (Rudge) 55 minutos 33 segundos 2/10, a 90,174 por hora.
2.º Tyler inglés (Norton), 56 minutos 46 s.
3.º J. Vidal (Norton).
Por la tarde, primeramente tuvo lugar la prueba para motos de 250 c. c. Fué una magnífica carrera del madrileño Iglesias, el catalán Flores y el alemán Soenius. Cuando iba el madrileño en cabeza seguido de Flores, sufrió el primero una avería que le obligó a abandonar. El catalán disputó palmo a palmo el triunfo a Soenius, pero tuvo que rendirse ante el forastero.
1.º Soenius, alemán (Rudge), 41 m. 42 s. 81 kilómetros por hora.
2.º Flores (Rudge) 41 m. 46 s.
3.º Tintoré.
Después se corrió la prueba de sidecars, 10 vueltas al circuito (37,960 kilómetros). Desde el primer momento, se impuso el alemán Moritz. El campeón germano, gran dominador del sidecar, se impuso a todos sus rivales, logrando fácilmente un triunfo.
1.º Moritz, alemán (Victoria), 29 m. 19 s. 8/10 (a 77,540 por hora).

2.º Ramos, (B S A) 31 m.
3.º Toni, a dos vueltas.
Después de esta se disputó la carrera mas importante, motos solas de 507 c. c. (25 vueltas al circuito, 94.766 kilómetros).
Tomaron la salida 16 corredores. Desde los primeros momentos los catalanes Aranda y Vidal hijo, lanzándose a grandes velocidades, se colocaron en cabeza en la segunda vuelta Vidal, al recorrerla en 2 minutos 27 s. logró la máxima velocidad de la jornada, al obtener un premio de 95,428 por hora. En la vuelta 12, Aranda y Vidal iban en cabeza, seguidos por Tyler y el suizo Haenni, pero yendo plenamente destacados los españoles.
En la vuelta siguiente, Aranda tuvo que detenerse, al deshincharse un tubular, colocándose entonces en cabeza Ernesto Vidal, pero este corredor en la vuelta 17 sufrió una caída, teniendo que abandonar, pasando entonces a ocupar la cabeza el suizo Haenni, al que le seguían J. Vidal, Aranda, que volvió a emprender la carrera una vez reparada la avería pero que después al reproducirsele tuvo que abandonar definitivamente.
Una vez fuera de la pista los dos grandes corredores españoles el suizo se impuso con facilidad, y logró el triunfo.
1.º Haenni, suizo (Motosacoche) 1 hora 3 m. 31 s. 6/10, a 89,700 kilómetros por h.
2.º Joaquín Vidal (Norton) 1 h. 4 m. 34 s.
3.º Ortueta (Rudge) 1 h. 5 m. 42 s.
4.º Patzold, alemán.
5.º Terigi, francés.
6.º Binz, suizo.

BASKET BALL
Campeonato regional
Madrid.—Ayer se jugaron los siguientes partidos: En primera categoría grupo B, el Rayo venció al C. U. M. por 28 a 10. En primera A, el Rayo derrotó a la Fuha por 30 a 10.
También en esta categoría primera A, contendieron el Madrid y el América. Fué un partido muy interesante y disputadísimo, jugado con gran violencia que no se decidió hasta los últimos minutos. Resultó vencedor el Madrid por 33 a 22.
BOXEO
Match nulo del español Micó
Paris.—En un combate de boxeo celebrado entre el español Micó y el francés Simierde, los jueces designaron match nulo. Micó boxeo

Hotel «El As»
— Gran confort:— Calefacción:—
— Baño:— Timbres:— Ascensor —
— Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalia de Castro, 26
(Antes Infantas) : Teléfono 12741
MADRID
Dirigido por su propietario



Hotel URZAY
INAGURADO 15º ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos: — modernos —
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSION DESDE 10 PESETAS
MADRID
ENGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

IDEAL
— PARA HOY —
El dinero de los tontos
Sesión de 6:30 en adelante

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acceder a estos beneficios.
Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, en abandonar sus ocupaciones.
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2338

CENTRAL CINEMA
— Para HOY —
"REDIMIDA"
Sesión de 6 tarde en adelante

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 pias.— Bote de medio kilo, 4'00 pias. Bote de cuarto de kilo, 2'25 pias.— El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Batién, 10
ALICANTE
Banderas coleccionadas de todos tamaños a precios reducidos

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

Motorismo
El primer gran premio de Barcelona
Barcelona. (teléfono).—Nunca había asistido una tan gran cantidad de público a espectáculo del motor. El Primer Gran Premio de Barcelona, celebrado en Montjuich, ha constituido un gran éxito de público. Las grandes avenidas que circundan el circuito sobre el que se ha corrido la prueba se han visto repletas de grandes masas de espectadores, pudiendo calcularse que presenciaron las pruebas alrededor de unas cincuenta mil personas.
Técnicamente, ha sido un triunfo para los corredores españoles. Los mas veloces, los mas valientes, en fin, los mejores, han sido ellos. Se ha logrado el triunfo en algunas pruebas, y en las que esto no se ha

Motorismo
El primer gran premio de Barcelona
Barcelona. (teléfono).—Nunca había asistido una tan gran cantidad de público a espectáculo del motor. El Primer Gran Premio de Barcelona, celebrado en Montjuich, ha constituido un gran éxito de público. Las grandes avenidas que circundan el circuito sobre el que se ha corrido la prueba se han visto repletas de grandes masas de espectadores, pudiendo calcularse que presenciaron las pruebas alrededor de unas cincuenta mil personas.
Técnicamente, ha sido un triunfo para los corredores españoles. Los mas veloces, los mas valientes, en fin, los mejores, han sido ellos. Se ha logrado el triunfo en algunas pruebas, y en las que esto no se ha

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Despacho: Colegio Corredores de Comercio.—(Banco de España)
ALICANTE

EN HOTELES y RESTAURANTS pida usted
Vino Alicante 1928
Marcial Samper
EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida
Vermouth Samper No hay mejor

HERCULES
CEMENTO ARTIFICIAL
VENTA EXCLUSIVA
Vda. de A. Chápuli.-Alicante

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS
Piezas legítimas CHEVROLET
Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente
Piezas legítimas Concessionarios
Arques y Bonmati L^{da}.
ALICANTE

Extrenidos
usad el laxo purgante ideal
LAXORINA
es el mejor purgante y el más cómodo laxante.
Sobre, con dosis purgante 0'25 pias. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante B. Eoca P. Campos Vasallo 28 2.
DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmores
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Café Colón
Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros
SALON DE TERTULIAS.— GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO
Avenida Zorrilla, 12

Línea de automoviles
Elche-Alicante SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18,30 18,30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas numero 2 antigua Diputación.

DOCTOR
Federico Sellés Miquel
EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, ent^o. - Alicante

Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAST IS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

Gran Hotel Samper
— Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American-Bar, Cafe —
— Paseo de los Martires —
Alicante

Lea El Luchador

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig.—ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.^a, L^{da}.
Antes Sucesor de Candela y Devesa
BAILEN, 23 y 25, ALICANTE